

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 18 (12310)

Четверг, 26 января 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Месячник оборонно-массовой работы

С 23 января в стране начался традиционный месячник оборонно-массовой работы, посвященный 66-й годовщине Советских Вооруженных Сил. Проводит его не только Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту, но и профсоюзные, комсомольские организации, военные комиссариаты, общество «Знание». Главная задача месячника — усиление военно-патриотической работы, особенно среди молодежи, активная пропаганда заветов В. И. Ленина о защите социалистического отечества, разоблачение и разяжение агрессивной сущности империализма, по вине которого сейчас так сложна международная обстановка.

Особенное внимание нужно при этом уделить допризывникам, призванным, улучшению качества их подготовки к военной службе, дальнейшему развитию технических и военно-прикладных видов спорта, укреплению материальной базы первичных организаций ДОСААФ промышленных предприятий, организаций и учебных заведений. Месячник должен стать примером ударной трудовой деятельности членов добровольного общества, направленной на успешное выполнение социалистических обязательств четвертого года пятилетки, укреплению экономического и оборонного могущества Родины. Важное дело — рост рядов городской организации ДОСААФ.

Что конкретно следует предусмотреть в планах мероприятий? Нужна широкая пропаганда революционных, боевых и трудовых традиций Вооруженных Сил и советского народа, решений XXVI съезда КПСС и IX съезда ДОСААФ. Необходимо организовать экскурсии в музеи трудовой и боевой славы города, встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войн, экскурсии к воинским подразделениям гарнизона Свердловска.

Следует обновить, а там, где их нет, открыть уголки ДОСААФ, фотовитрины, стенды о славной истории Вооруженных Сил, провести на эту тему торжественные собрания, уроки мужества, соревнования по военно-техническим видам спорта, массовую сдачу норм комплекса ГТО.

Как обычно, в эти дни пройдет игра «Зарница», нужно продуманно организовать ее.

В городе накоплен значительный опыт, имеются широкие возможности для того, чтобы в ходе месячника были выполнены все его задачи.

динасовом заводе, в рудоправлении и тресте Уралтяжтрубстрой, в шестом и седьмом профессионально-технических училищах, в первой, третьей, двадцатой и тридцать второй школах.

Есть замечательные люди, которые оборонно-массовой работе, военно-патриотическому воспитанию трудящихся, молодежи отдают много сил и энергии, выполняют свою почетную миссию творчески, с душой. Это А. А. Тимофеев, Д. М. Хрипунов, Г. Д. Антонов, Н. Л. Малюшенко, П. И. Злоказов, многие другие.

Будучи ветеранами Великой Отечественной войны, офицерами запаса и в отставке, они постоянно выступают перед молодежью с лекциями и беседами о ратных подвигах советских людей, являются организаторами многих мероприятий, которые затем благотворно сказываются на армейской службе сынов города.

Однако не все возможности взяты на вооружение. Есть и упущения, мириться с которыми нельзя. Взять железнодорожный узел Кузино, химлесхоз Билимбай, Коуровский леспромхоз, Крылосовский известковый завод. Молодежи здесь много, а оборонно-массовая работа с ней не ведется, о какой-либо материальной базе первичных организаций общества и говорить не приходится. Это объясняется тем, что хозяйственные руководители, руководители общественных организаций просто не придают ей значения.

Немало еще проблем и собственно в городе. Кроме Новотрубного, ни одно предприятие не имеет военного-спортивного лагеря. Мало проводится соревнований по прикладным видам спорта, таким как военное двоеборье и троеборье. Не отвечает требованиям времени и материальная база первичных организаций.

В приветствии ЦК КПСС делегатам IX съезда ДОСААФ говорилось: «Партия высоко ценит вклад оборонного общества в осуществление ленинских идей о привлечении широких масс к укреплению обороноспособности страны. В условиях, когда империалистические круги, и прежде всего США, значительно обострили международную обстановку, долг организации ДОСААФ — совершенствовать оборонно-массовую работу, военно-патриотическое воспитание, пропаганду военных знаний среди населения, активно помогать партии в дальнейшей укреплении обороны страны, в подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества».

Это высокое доверие нужно оправдывать ежедневно, ежедневно.

С. СЕКАЧЕВ, председатель горкома ДОСААФ.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Владимира Алексеевича Люененко и Рената Рахимовича Фахуртдинова связывает не только общность труда. На заводе комплектных металлоконструкций они работают вальцовщиками профилегибочного стана во втором цехе. Бригада трудится с подъемом: декабрьское задание она перевыполнила в полтора раза, а полумесячный план января — на 15 процентов.

Оба передовика производства — активные общественники. В. А. Люененко — наставник, член товарищеского суда, дружинник, участник художественной самодеятельности. Р. Р. Фахуртдинов — комсорг участка, спортсмен. В цехе они пользуются большим авторитетом.

Фото Г. Синицына.



## ЗАСЛУЖЕННАЯ ОЦЕНКА Вахта в честь выборов

Трудящиеся производственного объединения «Хромпик», где работает кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Л. Ф. Чуносова, успешно выполняют повышенные социалистические обязательства на трудовой вахте в честь выборов. Ежедневно подвываются итоги. Чаще других победителем выходит кол-

лектив цеха № 8, с начала года он выполняет план на 102 процента. В индивидуальном трудовом соперничестве впереди аппаратчик этого цеха Ю. В. Баранов. Его только что наградили знаком «Отличник химической промышленности». Аппаратчики А. М. Хлопотов из пятого цеха, В. В. Жидельва из шестого и слесарь

цеха № 2 В. А. Жолобов награждены почетными грамотами министерства и ЦК профсоюза. Высоко оценены их самоотверженный труд. А успехи свои рабочие посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Соревнование продолжается успешно.

Л. ЛУКИНА, рабкор.

С первых дней года коллектив рудного карьера рудоуправления трудится с большим подъемом. Выборы в Верховный Совет СССР — всегда всенародный праздник. По традиции коллективы отмечают знаменательные события трудовыми подарками. Вот и рудный карьер уже выдал дробильно-обогатительной фабрике сверх плана девятнадцать дней января 9250 тонн горной массы.

Предстоящим выбором посвящает производственные успехи и смена мастера Л. П. Никонова, которая уже добыла сверх плана на 20 января 3600 тонн сырья. В четвертом году пятилетки коллектив обязался добыть более двадцати тысяч тонн горной массы сверх задания, что будет равняться повышению производительности труда на один процент к плану.

Общий успех складывается из трудовых усилий каждого. Машинисты экскаваторов Г. А. Мякишев и А. И. Перминов, бурильщик скважин В. Ф. Чернышев перевыполняют нормы. На передовиках равняется весь коллектив.

Т. ЛОГИНОВСКИХ, рабкор.

## Лыжи для всех

Лыжи с маркой «Первоуральский» популярны у спортсменов, любителей прогулок. А если еще есть в достатке материалы, работает без простоев оборудование, то сверхплановый выпуск лыж обеспечен. Так и было в декабре. Фабрика выпустила 18 тысяч многослойных и детских лыж, выполнив план месяца на 120 процентов.

У истоков производства — бригада, которой руководит Н. Л. Ташикина. Она делает заготовку всей продукции фабрики. Рабочие знают, что именно от их усилий зависят результаты других бригад и коллективов в целом. Задание декабря заготовщики выполнили на 120 процентов. Не снижают темпов они и в январе.

З. ЧЕРНЯЕВА, инженер отдела организации труда лыжной фабрики.

## Передовикам — почет

Наш завод готовится отметить тридцатилетие. Между цехами, бригадами развернулось социалистическое соревнование. Итоги подводятся еженедельно. По итогам работы полумесяца первенство завоевала бригада рамщиков А. М. Кузнецова на лесопильном переделе в третьем цехе. Ей вручен переходящий красный вымпел. Рамщики довели распиловку древесины в смену до ста кубометров. Передовики А. Г. Кузнецов, П. И. Рожков, Р. И. Альмухаметова перевыполняют нормы в полтора-два раза. В честь победителей соревнования — бригада рамщиков А. М. Кузнецова поднят красный флаг.

Пример передовиков ведет за собой весь коллектив. Старший мастер передела Н. К. Виноградов умело распространяет опыт ведущих.

Н. СМЕТАНИН,

транспортный мастер цеха завода железобетонных изделий и конструкций.

## ИДЕМ С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

В коллективе пивзавода на линии розлива пива, где бригадиром Любовь Ивановна Суздаль, в январе дела идут успешно. Особенно отличается машинист розливающего автомата Людмила Макаровна Козлова.

Перевыполняется график производства и других безалкогольных напитков. В честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив настроен перевыполнить двухмесячное задание.

Г. ЛЕПАЛОВСКАЯ, рабкор.

## ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

### За ударный труд

В районном Доме культуры состоялось районное собрание представителей трудящихся промышленных предприятий, совхозов и организаций района, на котором подведены итоги работы за 1983 год, определены задачи на четвертый год пятилетки. За успехи в социалистическом соревновании по итогам прошлого года коллективам совхозов «Заря» и «Ачитский», Уфимкинскому стекольному заводу, семеноводческой станции по травам вручены переходящие красные знамена и почетные грамоты бюро райкома КПСС, исполкома

райсовета, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ. За ударный труд тридцати четырем передовикам промышленного и сельскохозяйственного производства, сферы обслуживания района присуждены звания «Лучший по профессии» и вручены памятные подарки.

Участники собрания приняли социалистические обязательства района на четвертый год пятилетки. Особые рубежи тружеников села: обеспечить урожай зерновых культур по 18 центнеров с гектара, получить средний надой молока от коровы 2500 килограммов, среднесуточный привес на всем поголовье крупного рогатого скота — не менее 500 граммов.

### Вперед саргинские животноводы

Первенство в социалистическом соревновании среди молочных ферм района занимает коллектив Саргинской фермы «Афанасьевского» совхоза, принявший обязательство на каждую корову получить за год по 3100 килограммов молока. Встав на ударную вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, животноводы фермы взяли обязательство план первого квартала выполнить досрочно, продать дополнительно 270 центнеров молока. В настоящее время среднесуточный надой по ферме составляет около 10 килограммов на корову, что выше уровня прошлого года на 1,5 килограмма.

В авангарде соревнования идут доярки А. Е. Ладейщикова и В. И. Азанова.

### Единый политдень

В районе состоялся единый политдень. В трудовых коллективах совхозов и промышленных предприятий с лекцией «Итоги декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР» выступили члены бюро районного комитета партии, исполкома районного Совета народных депутатов, ответственные работники аппарата райкома КПСС, руководители районных организаций.

А. АЛИКИН, редактор районной газеты «Путь Октября».



Две недели в библиотеке поселка Билымбай действуе выставка, посвященная выборам в Верховный Совет СССР. Почти все читатели уже обратились к ней, особенно молодые, кому предост голосовать впервые.

На выставке представлены брошюры «Закон о выборах в Верховный Совет СССР», «Конституция СССР», сборник В. Николаева «Ленин о советском государстве», монография Д. Златопольского «Верховный Совет СССР — взгляд воли советского народа».

В. БЕЛОВОРДОВА, зав. библиотекой.

Среди читателей библиотеки треста Уралтяжстрой много любителей поэзии. Для них оформлена новая выставка «Поэзия в меняющемся мире».

В нем представлены Пушкин, Лермонтов, Некрасов, поэты-декабристы. О революции, гражданской войне, первых пятилетках рассказывает раздел «Боевое утро поэзии».

О революции, гражданской войне, первых пятилетках рассказывает раздел «Боевое утро поэзии».

Раздел «Уральские самобыты» пользуется наибольшей популярностью у читателей. Целая россыпь хороших знакомых имен: Л. Соколов, М. Найдиц, Л. Татьяничева, Э. Бояршинова, Л. Ладейникова.

Л. ГРИБАНОВА, зав. библиотекой треста Уралтяжстрой.

В городской детской библиотеке проходит неделя, посвященная восьмидесятилетью со дня рождения Аркадия Гайдара. Утренники, читальские конференции проводятся в Л. Н. Чернышова и Е. И. Гребенева.

Состоялся утренник для учащихся третьих-четвертых классов школы № 32. Прошла общая читальская конференция для учащихся двенадцатой школы.

А. ПЕРМИНОВА, зав. библиотекой.

# ИНИЦИАТИВА ЗНАМИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР 14 июля 1983 года приняли постановление «О дополнительных мерах по расширению прав производственных объединений, предприятий промышленности и планированию и хозяйственной деятельности».

Цели, для достижения которых созданы условия проведения экономического эксперимента.

## Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни НАСТРАЖЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТИ

Группу народного контроля в первом управлении треста Уралтяжстрой возглавляет А. В. Мехонцев. Основная черта в работе группы — оперативность, злободневность проверок.

Глубоко уверен, что работа именно в этих направлениях служит снижению себестоимости строительства, — говорит А. В. Мехонцев.

В группу народного контроля входит 37 человек, которые образовали шесть постов на самых горячих участках, где ведет работы СУ-1.

Состоялся утренник для учащихся третьих-четвертых классов школы № 32. Прошла общая читальская конференция для учащихся двенадцатой школы.

На снимке: группа сотрудников издательства «Плакаты» для обсуждения подготовленных плакатов. Справа налево:

поставок продукции в соответствии с договорами. По этому для нас утверждены планы по широкой номенклатуре выпускаемой продукции, а также объема ее реализации.

Следующий основной показатель, который утверждает заводу, — рост производительности труда в процентах к уровню предыдущего года с учетом экономического эффекта от внедрения нового высокопроизводительного оборудования.

Как же изменения произошли на нашем предприятии? Основным оценочным показателем работы с 1 января 1984 года установлено выполнение плана

производства, если нет простоя, объем, то зарплату получить только в пределах фактически начисленной суммы предыдущего года.

Для оценки уровня себестоимости выпускаемой продукции заводу устанавливаются нормативы снижения затрат на рубль выпускаемой продукции по сравнению с предыдущим годом.

Образование дополнительного фонда социальных мероприятий и жилищного строительства поставлено в зависимость от прироста производительности труда в размере двух

процентов за один процент прироста.

Насколько же напряжены планы первого года работы завода в условиях экономического эксперимента, можно судить по следующему. Объем реализуемой продукции для оценки выполнения плана по поставкам продукции возрастает в 1984 году к уровню 1983 года на 14,1 процента.

Комиссия по проведению экономического эксперимента, возглавляет которую директор завода В. А. Перминов, заслушала руководителей цехов о готовности работать в условиях экспедиции места».

положение о премировании инженерно-технических работников и служащих завода за экономно материальных и трудовых ресурсов, полученную в результате внедрения технических мероприятий.

Одним из главных факторов повышения трудовой дисциплины и на этой основе повышения производительности труда служит развитие бригадных форм с определением конечного результата работы и распределением зарплаты по бригадам.

Основой успешного выполнения плана по производительности труда, снижения затрат на рубль товарной продукции — на 1,7 процента, получение прибыли — на 708 тысяч рублей больше, чем в 1983 году.

«расшаркать» необходимо приобретение новых presses, а решить сразу этот вопрос пока не представляется возможным.

Испытываем остроу нехватку рабочих на наматке катушек в цехе № 11. Для укомплектования его необходимо приобрести новое оборудование и облегчить труд.

Поэтому нельзя не согласиться со словами директора рожденного завода «Электрика» из Ленинграда К. Негодушко, который в корреспонденции «На пороге эксперимента» (газета «Правда» от 2 декабря 1983 года) писал: «Наше мнение эксперимента мы видим не в создании тепличных условий для хозяйствования, дополнительных удобства аппарату управления, а в совершенствовании хозяйственного механизма».

В. ВЕРШАГИН, главный экономист Новотуйкинского завода «Искра».

## ОБСУЖДАЮТ РАБОЧИЕ

На собраниях, что проводятся в цехах руководящих педагогов школы № 20, идет обсуждение проекта ЦК КПСС о школьной реформе.

Обстоятельный разговор о проекте состоялся в заседании комиссии по коммуналитическому воспитанию детей, подростков и учащихся среди членов обязательного надо учитывать работу с учащимися.

И. СЫЧЕВ, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 20.

## СЕРСНЯ ПОЗАДИ

На дневном отделении факультета Свердловского электромеханического техникума в Новотуйкине закончилась экзаменационная сессия у учащихся первого и второго курсов.

Среди второкурсыков отличились Е. Векшин и А. Галкин. На экзаменах они получили отличные оценки. Сейчас учащиеся второго курса находятся на своей первой производственной практике.

Э. СЕРГЕЕВА, преподаватель факультета электромеханического техникума.

## В ФОНД МИРА

В конце прошлого года коммуналники Билымбайского экспериментального завода строительных конструкций и деталей собрались и обсудили социальные обязательства за 1984 год.

Коммуналники завода не стоят в стороне от дел и нынешней всего коллектива. Они поддержали почин коллектива заводоуправления, который в первую очередь заработанные деньги внесли в фонд мира.

И. МЫЛЬНИКОВА, начальник ЖКО БЗЭСКа.

## ГОСТИ КЛУБА

Недавно в клубе поселка Кузино прошел вечер ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе. После приветственных слов, прочувла в адрес гостей, начался концерт художественной самодеятельности.

Н. ПОПОВА, ветеран труда.

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

3 стр.

## ЦК КПСС — в жизни

ют производство. Все четверо награждены за активность почетными грамотами.

Научая материалы декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, члены группы народного контроля считают, что могут работать еще лучше, а главное — добиваться большей эффективности своих проверок.

В классе сидят юные близкие родственники знатных производственников Нуховых, Габдрахмановых. И надо видеть восторг в глазах ребят при упоминании, что надо гордиться таким рождением.

Учительница говорит, что у скромных и трудолюбивых родителей старательные, отзывчивые дети, из которых вырастают добросовестные граждане, будущие трудящиеся.

Решено также на заседании бюро группы дозорных пригласить представителей администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

В. БУРЕНКОВ, член нештатного отдела городского комитета народного контроля.

## Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе

### ПРИМЕР РАБОЧИХ ДИНАСТИЙ

У трудящихся динасового завода есть подшефная школа № 15, где обучались многие огнеупорщики, а сейчас учатся их дети и даже внуки.

Учительница говорит, что у скромных и трудолюбивых родителей старательные, отзывчивые дети, из которых вырастают добросовестные граждане, будущие трудящиеся.

Учительница говорит, что у скромных и трудолюбивых родителей старательные, отзывчивые дети, из которых вырастают добросовестные граждане, будущие трудящиеся.

Учительница говорит, что у скромных и трудолюбивых родителей старательные, отзывчивые дети, из которых вырастают добросовестные граждане, будущие трудящиеся.

Учительница говорит, что у скромных и трудолюбивых родителей старательные, отзывчивые дети, из которых вырастают добросовестные граждане, будущие трудящиеся.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## Плакаты, посвященные выборам

Москва. 4 марта 1984 года состоится выборы в высший орган государственной власти страны — в Верховный Совет СССР.

На снимке: группа сотрудников издательства «Плакаты» для обсуждения подготовленных плакатов. Справа налево:

заслуженный художник РСФСР, лауреат Государственных премий СССР В. Б. Кошкин, член художественного совета, художник-плакатист В. В. Сачков, редактор Р. В. Энгель, член художественного совета, художник-плакатист Г. Г. Кононов, старшие редакторы С. Г. Чичанов и В. Г. Перов.

Фото А. Конькова, Остроханка ТАСС.

## ЛЕКТОРИЙ ДЕЙСТВУЕТ

В нашей школе, как и в других, действует лекторий для родителей, а также для старшеклассников, которые готовятся к самостоятельной жизни.

Лектор из Свердловского института педагогических наук В. М. Вельгус дал немало полезных рекомендаций родителям по воспитанию детей.

В Ветхом завете 39 книг: 5 книг Моисеевых (так называемое Пятикнижие: Бытие, Исход, Левит, Числа, Второзаконие), 21 апостольская и 13 сочинений под названием Писания (Псалмы, Письма к Римлянам, Коринфянам, Галатам, Ефесянам, Филиппийцам, Колоссянам, Римлянам, Евреям, Исаии, Иеремии, Осии и др.).

## Служат НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Еще в школе Борис Шахмаев занимался спортом. Любил футбол и хоккей, но особенно увлекался стрельбой, даже в областных соревнованиях участвовал.

Слово свое комсомолец Шахмаев сдержал. Воспитательные беседы, дополнительные занятия с товарищами положительно сказались на результатах. Сейчас у его подшефного стабильно хорошие оценки на занятиях, он дисциплинирован.

Борис в части, где служит, на хорошем счету, о нем уже писали в газете. Воевко И. Медведев рассказывает:

«Второй год служит в нашем подразделении комсомольский активист, отличник боевой и политической подготовки рядовой Борис Шахмаев. Рекомендовал он себя грамотным специалистом, отлично знающим технику в вооружении, принципиальным и честным товарищем, готовым и оказать помощь, и помочь в свою очередь».

Н. ПАВЛОВА, на снимке: Б. Шахмаев.

## БИБЛИЯ В СВЕТЕ НАУКИ

### Беседы атеиста

«Библия» — слово древнегреческое, в переводе на русский язык означает собрание книг «священного писания» иудейской и христианской религий.

Каждому атеисту необходимо хотя бы в общих чертах представлять себе структуру Библии.

Почему, например, согласно первой главе книги Бытие бог за шесть дней творения создал сначала животных, а потом человека, а во второй главе той же книги говорится, что уже после сотворения человека всевидящий образовал из земли всех животных, птиц небесных и зверей.

При сравнении этих святописаний с раннехристианскими сочинениями историки отмечают совпадение идей, понятий и даже целых фраз. Кумранские находки лишены раз подтверждения тот неосомненный факт, что Библия — не результат «божественного откровения», она прошла сложный и длительный путь литературного развития.

Для ученых Библия — это литературно-религиозный памятник древней письменности. Он включает ритуальные и юридические кодексы, хроники, мифы и легенды, народные сказания и похоронные песни, притчи, сказания и т. д.

Не вызывает сомнения, что разнообразный библейский материал разноречив. Он складывается с XIII века до нашей эры по II век нашей эры. И, конечно, не один человек писал и переписывал Библию. Ее тексты принадлежат многим авторам.

Так служит наш земляк Борис Шахмаев. Гордится сыном-солдатом мать, гордится Борисом товарищи и друзья.

Н. ПАВЛОВА, на снимке: Б. Шахмаев.

## ЛЕКТОРИЙ ДЕЙСТВУЕТ

Его встреча с ребятами посвящалась труду педагога. Эмоциональный язык, знание предмета, примеры из практики не оставляют равнодушными слушателей, заставляя каждого серьезно задуматься над сказанным.

В Ветхом завете 39 книг: 5 книг Моисеевых (так называемое Пятикнижие: Бытие, Исход, Левит, Числа, Второзаконие), 21 апостольская и 13 сочинений под названием Писания (Псалмы, Письма к Римлянам, Коринфянам, Галатам, Ефесянам, Филиппийцам, Колоссянам, Римлянам, Евреям, Исаии, Иеремии, Осии и др.).

Почему, например, согласно первой главе книги Бытие бог за шесть дней творения создал сначала животных, а потом человека, а во второй главе той же книги говорится, что уже после сотворения человека всевидящий образовал из земли всех животных, птиц небесных и зверей.

При сравнении этих святописаний с раннехристианскими сочинениями историки отмечают совпадение идей, понятий и даже целых фраз. Кумранские находки лишены раз подтверждения тот неосомненный факт, что Библия — не результат «божественного откровения», она прошла сложный и длительный путь литературного развития.

Для ученых Библия — это литературно-религиозный памятник древней письменности. Он включает ритуальные и юридические кодексы, хроники, мифы и легенды, народные сказания и похоронные песни, притчи, сказания и т. д.

Не вызывает сомнения, что разнообразный библейский материал разноречив. Он складывается с XIII века до нашей эры по II век нашей эры. И, конечно, не один человек писал и переписывал Библию. Ее тексты принадлежат многим авторам.

Так служит наш земляк Борис Шахмаев. Гордится сыном-солдатом мать, гордится Борисом товарищи и друзья.

Н. ПАВЛОВА, на снимке: Б. Шахмаев.





В магазине «Товары для женщин» в секции «Обувь» много лет трудится старший продавец Фаина Михайловна Портнова. Ударник коммунистического труда в социалистическом соревновании неоднократно завоевывала звание лучшей по профессии. Ф. М. Портнова — активная общественница, наставник молодежи. Покупатели, которых она обслуживает, отмечают ее приветливость, доброжелательность, компетентность. Фото Е. Фролова.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ

Встречи с артистами эстонской эстрады, похоже, становятся доброй традицией в культурной жизни нашего города. Только за последние три года гостями Первоуральска были популярные исполнители Анне Вески и Тынис Мяги, группы «Апельсин» и «Мюзиксейф», «Радар» и «Немо». И вот новая встреча с талантливыми музыкантами — певицей Марью Лянник и ансамблем «Витамин», концерты которых состоятся 1 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Группа «Витамин» уже достаточно хорошо знакома любителям эстрады: этот коллектив был неоднократно участником многих по-

В ОЖИДАНИИ ЗНАКОМСТВА

пулярных телевизионных программ. А его недавнее выступление перед членами клуба знатоков «Что? Где? Когда?» и исполнение веселой песни «Фокус-покус» имело просто ошеломляющий успех. Во всяком случае, этот музыкальный ролик по просьбам зрителей телезрителей прокручивался неоднократно. Есть в активе ансамбля и более серьезные контакты с кинематографом — в фильме «Шлягер этого лета» группа выступила в роли... группы. Правда, под вымышленным названием «Кокос». С коллективом долгое время сотрудничала популярная Анне Вески. И Лянник. Это имя недавно появилось на республиканской и всесоюзной эстраде,

и «Я иду по свету» — записан именно с «Витамин». — Своё название ансамбль взял из области фармакологии не случайно, — заметил в одном из интервью руководитель группы Петер Вяхи. — Мы хотим предложить зрителям необычный витамин смеха, веселья, радости от общения с музыкой. Прекрасное средство от плохого настроения и скуки! Первоуральцам еще предстоит убедиться во всех достоинствах этого «музыкального лекарства», а пока два слова о молодой эстонской певице Марью Лянник. Это имя недавно появилось на республиканской и всесоюзной эстраде,

но музыковеды и критики единодушно отметили: у певицы самобытный голос, современная манера исполнения, хорошая пластика и артистизм. Она с успехом справилась с ролью ведущей одного из выпусков программы «Утренняя почта», где исполнила новую песню. Авансы, выданные дебютанту, всегда требуют восторженного подтверждения его дальнейшей творческой карьерой. Именно поэтому мы будем не только объективными зрителями, но и взыскательными критиками. И. ДУБРОВКИН. Следующий номер газеты выйдет 28 января Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ВОЛОКИТА БЕЗ СЕКРЕТА

Если бы Г. П. Дылдина из Билимбая в октябре прошлого года знала, на что идет, она бы не семь раз отмерила, а все сто, но и после этого «отрезать» бы не решилась: не стала бы клиенткой часовых дел мастера Ю. Аликина из бытового комбината поселка.

Счет визитам в службу сервиса потеряла Галина Павловна. Все без толку: загадочный специалист как в воду канул. Координаты его пребывания были тайной, которую не в силах оказались разгадать работники комбината.

В начале декабря детективная история наконец прояснилась. Следы Ю. Аликина вроде обнаружили на заводе по ремонту сложной бытовой техники. Воспрянувшая духом клиентка направилась в Пер-

ПРОРЕХИ В БЮДЖЕТЕ

Народом мудро замечено: ремонт сродни пожару. Как ни берись — без убытков не выйдет. В этой истине на личном примере убедились все шестьдесят семей дома № 51 по улице Ватутина, когда еще в декабре 1982 года у них началось капитальное обновление.

Шло оно по плану, в общем-то продуманно, с возможно меньшими неудобствами для трудящихся. Сварочные работы по замене труб и прочего оборудования вели по подъездам. В каждом примерно по месяцу. А там, где сверлили огненные сполохи, газовые плиты пришлось отключать. Отсутствие голубого топлива жители компенсировали электричеством, хотя и понимали, что это не лучший вариант и своего вклада в борьбу за экономию так нужной стране энергии они не вносят.

И хотя счетчики крутились на полных оборотах, сознательные жители понимали, что другой вклад в экономию энергоресурсов все таки дают: голубое топливо не расходуют. А это принесло моральное удовлетворение и материальную компенсацию.

Хорошие чувства свели на нет работники бухгалтерии УЖНХ Новотрубного завода вообще и 13 жилищно-эксплуатационного участка, руководимого Г. В. Осокиной, в частности. Когда был сделан окончательный расчет по квартплате за прошлый год, вышло, что в доме по части пользования газом сплошные долги. По квартирам деньги небольшие, а в целом по дому сумма солидная.

— Ошибка. Запаятовала уведомить бухгалтерию о ремонте, — самокритично признала Г. В. Осокина.

— А мы здесь при чем? — интересуются жильцы, подчитывая прорехи в семейных бюджетах.

Ответа нет. И нинто его пока дать не может.

Б. КИЙСКИЙ.



воуральск. Результат был не лучше, чем в Билимбае: мастера не нашли днем с огнем, о заказе ничего сообщить не могла, так как стол его был закат, а взламывать не стали.

— Приезжайте дня через два-три, может, появится, — посоветовали посетительнице.

Феноменальная волокита продолжается, хотя для коллег Ю. Аликина она теперь не секрет. Просто Юра по натуре человек на редкость компанейский. Говорят, дружок-приятелей по части выпивки у него в Билимбае пруд пруди. Вот и сбивают они с панталыку специалиста. Как в рабочее время, так и после него. Перевод в Первоуральск был в целях профилактики. Но вышло, что и здесь у часовых дел мастера крмпания не меньше.

Словом, получается все вопреки утверждению: чем больше друзей — тем лучше. Получается наоборот. Но на заводе это во внимание пока не принимают. Надеются, что Юра к такому выводу сам придет. Хорошо, если пораньше, а если поздно?



— Папа говорил, что надо экономить электроэнергию, а лампочка днем горела. Рис. М. Скатица.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «ИЗБРАННЫЕ» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12 час. 26—28 января «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОЙНИКОВ». Сеансы: 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА». Сеансы: 26 — 9, 11, 13-30 час.; 27 — 9, 11, 13-30, 15-15 час. «АБДУЛЛА» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 17, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». 26 января «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ», начало в 10-30 час. «НЕЖДАНО-НЕГАДАНО». Сеансы: 18, 20 час. 27 января «КАРАНТИН». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 27 января «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» С 27 ЯНВАРЯ ДЕМОНИСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ.



Фильм даст зрителю возможность узнать не только личные судьбы героев, их каждодневные беды и радости, мучительно трудную любовь, но и довольно существенные стороны нашей хозяйственной деятельности. В ролях: А. Джигарханян, В. Невинный. Сеансы: 9, 11, 13 час.

4 февраля в 18 часов в средней школе № 28 состоится юбилейный вечер встречи выпускников 1974—1983 годов.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В феврале вводится опытный график движения мусоровозов. Следите за расписанием на стоянках.

Горупржилкомхоз.

В честь 250-летия Билимбая 28 января в 10 часов на площади Свободы проводится праздничная ярмарка. В широком ассортименте будут предложены промышленные и продовольственные товары, промышленные товары по сниженным ценам, кулинарные и кондитерские изделия, шашлыки, пельмени, русские блины. Приглашаем всех посетить нашу ярмарку!

Новая мебель в доме всегда радует. Мебельные магазины райпо приглашают покупателей за покупками. Имеются спальные гарнитуры «Салура» производства ГДР — 1145 рублей, — «Мечта» — 1645 рублей, отечественного производства по 732 рубля.

Мебель для кухни: стол рабочий — 60 рублей, стол обеденный — 16 рублей, табуретки по 3 рубля 80 коп. Шкафы 3-створчатые для платья и белья производства Ивановской фабрики стоимостью от 256 до 302 рублей, трельяжи, трюмо, стулья — от 12 до 18 рублей, диваны — от 139 до 213 рублей, кровати 2-спальные и полутрасспальные, столики журнальные — 23 рубля 50 коп., полки книжные — 25 рублей 50 коп., кровати детские — 36 рублей, матрасы. Мебель, указанная в специальном перечне, продается в кредит.

Магазин № 8 «Комиссионные товары» в поселке Билимбае приглашает вас, уважаемые покупатели, посетить магазин и сдать на комиссию трикотаж, швейные изделия, обувь, головные уборы.

Коллектив энергоцеха № 40 Новотрубного завода извещает о смерти бывшего начальника энергоцеха, ветерана труда ПЛОХОВА Анатолия Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ГОРПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

ДЛЯ ВАС, УМЕЛЬЦЫ! В домашней мастерской нужен верстак. Верстак обеспечивает возможность крепления предметов разнообразной формы: плоской, прямоугольной, круглой, клиновидной. Сборно-разборная конструкция верстака позволяет его легко переносить, транспортировать и хранить. Цена 50 рублей.

Для выполнения несложных слесарных и монтажных работ можно воспользоваться настольными вакуумными тисками, стоимость которых 9 рублей. Верстак и тиски предлагает секция «Хозтовары» магазина № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50).

Магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) предлагает пальто демисезонные фабрики «Одежда» с 54 по 56 размер, производства Румынии с 46 по 48 размер по цене 120 рублей, шапки-ушанки из искусственного меха с 54 по 59 размер по цене 32 рубля 28 копеек, шапки комбинированные из каракуля с песком 57, 58 размера по цене 151 рубль, пальто каракулевые натуральные с 46 по 56 размеры.

Детям — удобство, родителям — облегчение. Магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 26) предлагает коляски зимние производства г. Харькова по цене 47 руб. 35 коп.

Здесь же можно купить стол-коляску по цене 15 руб., кровать детскую стоимостью 36 и 45 рублей, костюмы детские шерстяные производства г. Нижнего Тагила и Московской трикотажной фабрики по цене от 20 до 27 рублей, одеяла ватные и шерстяные стоимостью 13 и 22 рубля.

Магазин № 36 «Хозтовары» (пос. Хромпик) предлагает краску масляную светлого-голубую, цвета слоновой кости, водоэмульсионную краску для побелки стен, краску «Тамбовскую» зеленого и лимонного цвета, тесто известковое, шпаклевку. Здесь же в большом выборе чистящие пасты, порошки, освежители воздуха, отбеливатели, эмалированная посуда.

СПОРТ

БОРЬБА НАЧАЛАСЬ

Городской совет ДСО «Спартак» провел в зачет зимней спартакиады соревнования по конькобежному спорту. На стадионе Новотрубного завода состязались 60 участников из 14 коллективов физкультуры.

В первой группе уверенно выиграли спортсмены грузового автопредприятия. Вторыми были физкультурники опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования,

третье место — за спортсменами горкома союза работников госучреждений. Во второй группе первенствовали конькобежцы объединения общественного питания. В третьей группе лучший результат показали спортсмены горкома союза работников культуры. В личном зачете луч-

шее время показал водитель грузового автопредприятия В. Некрасов, среди женщин первенствовала инструктор-методист по производственной гимнастике объединения общественного питания Г. Паначева.

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

ИЗВЕЩЕНИЕ В общественной приемной областной газеты «Уральский рабочий» очередной прием трудящихся состоится в понедельник, 30 января, в комнате № 7 горисполкома с 15 до 18 часов.